



老爷车队巡游广州景点和赛场 打造“文旅打卡”新场景



■巡游车辆从天河体育中心驶出,行驶在天河路上。

新快报记者 观显峰/摄

新快报讯 记者高京报道 6月11日,“迎全运·品经典”经典车巡游活动启动,15辆粤港澳三地经典老爷车组队巡游,串联起广州地标景点与十五运会和残特奥会赛事场馆,激发了社会各界对十五运会的关注和热切期盼。

上午9时,15辆经典老爷车车身统一张贴鲜明的十五运会标识车贴,缓缓从天河体育中心驶出,正式拉开巡游美丽花城、感受千年商都时代脉搏、唱响激情全运会旋律的序幕。

活动中,巡游车队依次驶过中山纪念堂、白鹅潭大湾区艺术中心、沙面、海珠国家湿地公园(海珠湖)、广东省奥体

中心等广州地标景点、十五运会和残特奥会赛事场馆,沿途还设置了全运问答快闪等精彩环节与市民游客互动,将巡游路线转化为“文旅打卡”新场景,吸引众多市民游客踊跃参与。

主办方表示,此次巡游活动,不仅是对粤港澳经典车文化的集中展示,更是通过“经典车+地标+全运会”的创新模式,将体育精神与岭南文化的深度融合,充分展示广州以体育为媒、以文旅为帆,进一步推动文商旅体深度融合的生动实践。未来,广州将继续以体育为纽带,进一步推动湾区融合发展,激发经济发展动能。

规范公办中小学收费 广州公开征集意见

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗发宣报道 6月11日,广州市发展和改革委员会官网公布了《广州市发展和改革委员会 广州市教育局 广州市财政局 广州市市场监督管理局关于进一步规范我市公办中小学收费管理的通知(征求意见稿)》(简称《通知》),公开征求社会公众意见。

明确9个服务性收费和代收费项目

《通知》明确政府定价的收费项目以及服务性收费和代收费。明确广州市公办中小学教育收费区间为小学、初中、普通高中(含中外合作办学)、职业高中,收费项目包括学费、住宿费、服务性收费和代收费四项。

学费方面,义务教育阶段不收取学费。非义务教育阶段学费实行政府定价(政府指导价):普通高中、职业高中学费实行政府定价;普通高中经省教育行政部门审批后开展的中外合作办学学费实行政府指导价。

服务性收费是指学校在完成正常的教学任务外,按规定为在校学生提供与教学或生活相关联、由学生或学生家长自愿选择的服务而收取的费用。代收费是指学校在学生或学生家长自愿的前提下,按规定通过引入第三方有偿为学生在校学习和生活提供便利服务的,为相关单位代收代付的费用。

《通知》明确9个服务性收费和代收费项目,在伙食费(含课间餐)、校车费、作业本费、代购教辅材料费等基础上,增列课后服务费和研学旅行、社会实践费。

具体来看,课后服务费,按照广州市课后服务相关政策执行。研学旅行、社会实践费方面,在完成正常的教育教学任务外,为在校学生组织的研学旅行、社会实践活动,对应由学生或学生家长承担的部分费用,学校可根据自愿和非营利性原则据实收取,不得开展以营利为目的的经营性创收,对家庭经济困难学生要适当予以减免收费。

明确收退费原则,强化收费监督

《通知》特别提出,学校不得在以上规定的收费项目外增设收费项目。

《通知》进一步规范收退费管理。规定学校不得在规定的收费项目外增设收费项目。明确学校收费、退费的相关原则,提升政策措施的清晰度和可操作性。另外,对学校、家长集中反映较多的问题,予以细化明确或补充完善。

在强化收费监管方面,《通知》提出,严格落实学校收费公示制度,将收(退)费办法、奖助(减免)政策纳入公示内容。加强对教育收费行为的监督管理,切实防止乱收费行为。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 东西部协作

广东省粤黔协作工作队黔南工作组惠水小组:

聚力打造四功能“服务包” 全力助推“双招双引”见成效

截至5月底,招商引资引入广东方向企业4家,完成到位投资额2.2亿元,同比增长33.33%;与广州大学乡村振兴研究院达成“招才引智”合作框架协议……今年以来,广东省粤黔协作工作队黔南工作组惠水小组(简称“惠水小组”)聚力打造“要素、政策、人文、拓展”四功能“服务包”,在东西部协作“双招双引”工作上取得阶段性成效。

■采写:新快报记者 朱清海
通讯员 李凌波

“要素服务包”让企业“少跑腿”

“惠水离贵阳近,区位优势独特,惠水小组主推的要素服务很到位,我对接下来的投资办厂很有信心。”贵州姜夫子生物科技有限公司负责人蔡先生感慨道。

原来,得知该公司有来惠水投资兴办大型生姜洗姜冷冻仓储厂的意愿后,惠水小组组长李凌波在涟江街道长征村现场协调召开要素评审会议,涟江街道党工委主要负责人根据企业实情,提出了适合企业建厂意向的合理化建议。

“举办专场要素评审会,实现多部门联动,争取让部门多服务,让企业少跑腿,降低投资成本。”在“双招双引”工作中,惠水小组注重联合县投促局、县自然资源局、县水务局、县生态环境局、县发改局、县林业局等职能部门,根据拟来惠



■李凌波(左一)调研惠和农业连江街道大新村旱地西洋菜种植基地。

水创业投资的东部企业主业方向、投资规模、市场预期、地理位置等综合需求,量身定制“一对一”或“多对一”的“要素服务包”。

惠水小组通过强化金融支持服务,联合县投促局等部门协助企业对接“政银企”平台,通过协调有关银行开设“科创贷”,让银行和企业共享政策共同发展。今年3月,惠水小组通过租金优惠政策,成功招引广州绿野鲜品供应链有限公司来惠水幸福移民搬迁社区创办“绿野协作馆”,目前经营状态喜人。

位于惠水县明田街道的粤黔食品科技园是全省首批13个东西部协作园区,2024年惠水县投入995万元东西部协作资金建设第三期厂房4000平方米。为扎实推进招商工作,惠水小组通过“以商

招商”模式,邀请广东东莞市徽香油脂有限公司投资开办菜籽油加工厂,通过资金、财税、租金、水电等多方面的优惠政策吸引客商,并已经与该公司达成招商合作意向。

“东西部协作之家”助企“安居乐业”

如何让外来企业在县城既安心更安“家”、如何让企业员工能够在惠水享受到各类工会服务,惠水小组在“双招双引”工作中坚持“想企业之所想,办企业之所需”,从点滴做起为企业及员工解决更多的后顾之忧。

在惠水县主要负责人支持下,惠水小组联合县总工会、县人社局等单位,拟盘活县老法院约4000平方米闲置场地,创办惠水县“东西部协作之家”,预计今

年内建成,将为广州大学、广州越秀农牧惠水分公司、广州绿野鲜品供应链有限公司、深圳迈瑞医疗等多家公司及后续招引的企业提供集办公、临时住宿、商务交流、业务培训、工会会员服务等多功能于一体的综合性场所,让更多企业在惠水“安居乐业”,为惠水县域经济高质量发展注入新的活力和动力。

与此同时,惠水小组积极探索“省内+省外”“大招引+小拓展”“一二三产联动”等模式,全力抓好“双招双引”工作。今年3月份,经粤黔协作广州组、黔南组推荐,广州鄱湖农业贸易有限公司控股的贵州广黔金瓜产业发展有限公司来惠水拓展南瓜种植业务,享受到了惠水小组的暖心服务。目前,相关项目已在惠水县雅水镇、羡塘镇实现拓展,总面积近2000亩,走向规模化、产业化、品牌化。

在惠水县摆金镇摆金村,惠和农业公司旱地西洋菜项目发展态势良好。在充分调研基础上,李凌波积极牵线搭桥,推动惠和农业在涟江街道冗然村、大新村,雅水镇洛平村落地拓展,带动更多农村劳动力在“家门口”就业增收。此外,惠水小组大力支持当地企业“走出去”,鼓励惠水茶叶、牛肉、黑糯米、豆腐等企业参加广州荔湾区的迎春花市、茶博会、美食节等近10场次,助力惠水企业扩大“朋友圈”,做大“业务圈”,加快推动更多惠水好物“出山入湾”。